

大冶有色报

DAYE YOUSE BAO

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

主办:大冶有色集团

新闻热线:0714-5392320

大冶有色
DAYE NONFERROUS
2010年12月28日
星期二
农历庚寅年
十一月廿三
第2425期
本期8版

澳炉进入造熔池阶段

本报讯(通讯员 吴海萍 刘飞)12月23日上午9时40分,随着水淬渣投入火热的炉膛,澳炉正式进入造熔池阶段。

澳炉经过多日升温烘炉,目前已经具备试生产条件。此次造熔池进渣量为每小时3吨,预计挂渣高度为450毫米。造熔池能使澳炉炉膛耐火砖挂上保护渣层,从而降低耐火砖受高温、熔体腐蚀程度。为保证造熔池达到

回望古矿峥嵘岁月创业路 展望铜乡继往开来又一春 铜绿山矿隆重举行重建45周年庆祝大会

集团公司董事长、党委书记张麟讲话,铜绿山矿矿长黄金刚致辞,铜绿山矿原任矿领导代表王国良发言,大冶市市委常委、副市长纪春明到会祝贺,会上向建矿以来获得省部级以上劳模及获得“矿山之星”、“矿工之家”荣誉称号的职工进行表彰,会议由铜绿山矿党委书记王建平主持,会后还进行了《光辉的历程》文艺演出



丽孔雀的图案在尽情飞舞,整个会场沉浸在欢乐祥和的喜庆之中。

全国劳动模范、铜绿山矿退休职工周卫国一大早就来到会场,他掩饰不住内心的激动对记者表示,矿里的发展太好了,他感到特别的自豪。接到参加庆祝大会通知,从通城老家赶来的湖北省劳动模范、铜绿山矿退休职工姜宗富则表示,矿山的变化太大了,看不够啊。

上午9时整,庆祝大会开始。会议首先由黄金刚致辞。黄金刚表示,在公司的正确领导下,在全矿广大职工的共同努力下,英雄的铜绿山人一定能在抢抓机遇中加快发展,在与时俱进中追求卓越,谱写矿山发展更加光辉壮丽的新篇章,描绘矿山更加辉煌灿烂的新画卷,铜绿山矿必将实现具有历史意义的大发展、大跨越,铜绿山矿的明天也一定会更加美好。

随后,铜绿山矿副矿长冯和平宣读铜绿山矿党政工团《致全矿职工家属的慰问信》。会上,向建矿以来获得省部级以上劳模及获得“矿山之星”、“矿工之家”荣誉称号的职工进行表彰,铜绿山矿原任矿领导代表王国良发言,大冶市市委常委、副市长纪春明到会祝贺。

张麟在讲话中表示,三千年前,远古的先民们在这片富饶神奇的土地上点亮了中国青铜文明之光,时光飞逝、沧海桑田,新时代的铜绿山人秉承了先辈勤劳、智慧、坚韧、顽强的优良传统,在这片沃土上大兴炉冶、推陈出新,续演了一幕幕翻天覆地的沧桑巨变,铜绿山矿从1965年重建至今,走过了45年的风雨历程。45年来,铜绿山矿历任领导带领全矿职工,在这方热土上,辛勤耕耘,默默奉献,将昔日荒野,变成了今日花园式矿山;45年来,铜绿山矿安全状况基本平

稳,矿山产量稳步增长,经济效益持续攀升,职工收入稳定增长,两个文明建设健康协调发展,工艺技术装备逐步更新升级。铜绿山矿已经成长为公司矿山建设的“排头兵”,为新中国铜工业的发展壮大做出了巨大贡献。张麟指出,铜绿山矿在抓好矿山建设的同时,还要注重科学安排、循序渐进,努力建设“绿色矿山、数字矿山、安全矿山、和谐矿山”,提高公司矿山现代化水平。全面研究和分析国内外数字矿山的现状和发展趋势,制订符合铜绿山矿实际的、基于先进技术的数字化矿山总体设计方案和技术规范。确定统一的软硬件平台,制定从资源管理、开采优化设计、生产计划编制、工程验收与成图,到生产过程调度与自动控制、生产安全管理等工作的数字化、智能化、自动化和科学化技术实施细则,实现铜绿山矿与公司总部甚至于其它矿山之间的生产技术、管理数据的高度集成与共享。

庆祝大会结束后,一场由职工自编自导自演的《光辉的历程》文艺汇演激情呈现,《铜魂》、《创业》、《快乐矿工》等节目将演出现场变成了欢乐的海洋,文艺汇演在恢弘激昂的《青铜灿烂》乐曲中拉下帷幕。

下午2时,参加庆祝大会的矿原任领导、退休职工代表还兴致勃勃地参观了铜绿山矿区及古矿冶遗址博物馆。

公司领导温森、余利先、谭耀宇、吴礼杰、李书举、龙仲胜、王根及大冶市相关部门负责人、公司各单(部室)领导,矿原任老领导、矿省部级以上劳动模范、离退休职工代表、金湖街办、周边“五村一社区”代表等出席了庆祝大会。

(相关内容见本报2、8版)

本报记者(记者 王克礼)回望古矿峥嵘岁月创业路 展望铜乡继往开来又一春。12月26日,铜绿山矿隆重举行重建45周年庆祝大会。集团公司董事长、党委书记张麟讲话,铜绿山矿矿长黄金刚致辞,铜绿山矿原任矿领导代表王国良发言,大冶市市委常委、副市长纪春明到会祝贺,会上向建矿以来获得省部级以上劳模及获得“矿山之星”、“矿工之家”荣誉称号的职工

进行表彰,会议由铜绿山矿党委书记王建平主持,会后还进行了《光辉的历程》文艺演出。

早在公元前13世纪的殷小乙时期,华夏先民就在铜绿山这块宝地上劈山采矿、筑炉炼铜,创造了璀璨的青铜文化。新中国成立后,在党和政府的关怀下,尘封长达七百年的铜绿山古铜矿获得新生,迈入社会主义现代化建设的轨道,重焕新彩。在历经50年代末初创的坎坷、

60年代初缓建的曲折之后,铜绿山矿于1965年重新建设,揭开了矿山发展史上崭新的一页。45年花开花落,45年春华秋实。45年的不平凡历程,既是一部曲折坎坷的创业史,又是一部波澜壮阔的发展史,它承载着铜绿山人的执著追求和不懈努力,展示了矿山在生产建设、科技进步、企业管理、精神文明建设方面的丰硕成果。

今天的铜绿山矿披上了节日的盛装,古矿治路上彩旗飘扬、笑脸盈盈。在刚刚修葺一新的铜绿山矿会议中心庆祝大会现场,威风锣鼓响彻四方,一道彩虹门巍然矗立,一条火红的地毯一直向前延伸,将人们激情的脚步引领到会场。在主会场主席台的正前方,“大冶有色铜绿山铜铁矿重建四十五周年庆祝大会”的白字红底会标格外醒目,一排郁郁葱葱的琥珀兰盆景沿着主席台前裙紧紧簇拥,主席台帷幕上二只美

不平凡的2010年,即将划上圆满的句号。回望这一年,激情喷涌、心潮澎湃。面对矿源不足、安全压力大、生产与基建的矛盾等一系列可控与不可知的因素,矿山人一路走来,铿锵有力,以实现“五保”目标的成绩,为公司“五上”目标交上了一份满意的答卷。君不见,小青河抢险第一线,千群同心协力降洪魔;君不见,生产经营主战场,可歌可泣的矿山人用铜的灵魂、铁的意志谱写着铜斧精神新篇章;君不见,创先争优舞台上,铜草花开映旗红,矿山党员展风流;君不见,深部开采携手新矿体开工,矿山发展奏响了“集结号”,新一轮建设高潮令人鼓舞催人奋进……

不平凡的“十一五”,为历史留下厚重的积淀。回望这5年,心潮澎湃,波澜起伏。露天北坑停产、井下产能减弱,发展受阻,矿山未来在哪里?科学发展观带来春天的希望,“资源立矿、管理强矿、科技兴矿、和谐安矿”,矿

实现矿山新的跨越

写在铜绿山矿重建45周年之际
柯志鹏

公司获中国有色行业统计工作先进单位

本报讯(通讯员 叶国华)12月27日,公司被中国有色金属工业协会授予“2010年度有色金属行业统计工作先进单位”荣誉称号,被湖北省冶金行业协会授予“2010年度冶金行业先进单位”荣誉称号。

2010年,公司生产管理部认真贯彻落实党的十七大和十七届四中、五中全会精神,将统计战线工作紧紧围绕公司发展,努力增强服务意识,提供主动超前、系统科学、优质高效的服务。广大统计人员积极贯彻执行新《统计法》,圆满地完成了各项统计任务。同时,通过不断加强统计队伍建设,培养出了一支敢于坚持原则、精通统计业务、工作作风扎实的统计队伍。公司还有两名同志被中国有色金属工业协会授予“2010年度有色金属行业先进统计工作者”荣誉称号;十名同志被湖北省冶金行业协会授予“2010年度省冶金行业先进工作者”荣誉称号。

设计研究院有限公司成立



2007年8月22日,大冶有色设计研究院有限公司揭牌仪式隆重举行。

该公司是按照国家相关法律规定而进行法人化改制成立的公司,不但可以保证原设研院现有各类资质的换档升级,还可以确保对内对外生产经营的有效性。同时,该公司的成立,最重要的一点是公司大力实施“五大发展战略”、优化产业结构、推进科技进步的重大战略决策。

(王克礼)



图为公司技术人员在试验室工作 邱杰 摄



张麟在铜绿山矿重建45周年庆祝大会上的讲话

2版



铜斧精神谱新篇

4版



十里铜乡舞翩跹

5版



铜绿山矿重建45周年庆祝大会掠影

8版